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Tarih  : 27.12.2023 

Sayı : BBDAS/2023-188 

Konu : İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesine İlişkin İhracat Genelgesinde 

Değişiklik Yapıldı 

 

1- Açık İhracat Hesaplarının Aracı Bankalar Tarafından İlgili Vergi Dairesi 

Başkanlıklarına/Müdürlüklerine İhbar Usulünün “Açık İhracat Hesabı İhbar 

Formunun” 5 İş Günü İçinde “Postaya Teslim Edilmesi” Şeklinde Yapılması 

Gerektiği Yönünde Belirleme Yapıldı: 

 

İhracat bedellerinin yurda getirilmesine yönelik “İhracat Genelgesi”nin “Vergi Dairesi 

Başkanlıkları Veya Vergi Dairesi Müdürlüklerine Bildirim” başlıklı 29’uncu 

maddesinin 1 ve 5’inci fıkralarında; 

 

- Açık ihracat hesabı ihbarının ek süreler de dahil olmak üzere, süresi içerisinde 

kapatılmaması halinde, 

 

- Açık hesap tutarının aracı banka tarafından 5 iş günü içinde ilgili Vergi Dairesi 

Başkanlığı veya Vergi Dairesi Müdürlüğüne ihbar edileceği, 

 

- Açık ihracat hesabı ihbarının 5 iş günü içinde aracı banka tarafından 

Genelge’nin Ek-1’deki formata (Açık İhracat Hesabı İhbar Formu) uygun olarak 

postaya teslim etmeyen  bankalar hakkında,  

 

- İlgili Vergi Dairesi Başkanlıklarınca veya Vergi Dairesi Müdürlüklerince Türk 

Parasının Kıymetini Koruma Hakkında 1567 Sayılı Kanun uyarınca yasal işlem 

başlatılmasını teminen ilgili Cumhuriyet Savcılıklarına bildirileceği, 
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Yönünde düzenleme yapılmıştır. Değişiklik öncesinde aracı bankaların ihbar 

şekli hakkında bir belirleme yapılmadığından, oluşan aksaklıkların 

giderilmesine yönelik olarak, 5 iş günlük süre içerisinde postaya teslim etme 

zorunluluğu getirilerek, ihbarın şekli ve usulü yönünde belirleme 

yapılmaktadır. (T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 14.11.2023 tarih ve 2631347 

sayılı yazısı) 

 

2- İhracat Genelgesinde Yer Alan “Açık İhracat Hesabı İhbar Formu” Başlıklı 

“Ek-1” in “Gümrük Beyanname Bilgileri” Bölümünde İhbara Esas “İhracat 

Bedelinin Tespitine” Yönelik Belirleme Yapılmıştır: 

 

İhracat Genelgesinin  “Açık İhracat Hesabı İhbar Formu” Başlıklı “Ek-1” in Gümrük 

Beyanname Bilgileri Bölümünün “Gümrük Beyanname Tutarı” kısmına “Bu bölümde 

GB tutarı İhracat Genelgesi’nin 10 uncu maddesinin birinci fıkrası dikkate alınarak 

yazılmalıdır” ibaresi eklenmiştir. (T.C. Hazine ve Maliye Bakanlığının 22.12.2023 

tarih ve 2655488 sayılı yazısı) 

 

Değişikliğe göre; aracı bankalar tarafından ek süreler dahil süresi içinde kapatılmayan 

açık hesapların “Açık İhracat Hesabı İhbar Formu” ile ilgili Vergi Dairesi Başkanlıkları 

veya Vergi Dairesi Müdürlüklerine ihbarı sırasında, Form’da yer alan gümrük 

beyannamesine ilişkin ihracat bedeli tutarının belirlenmesi sırasında, aşağıda yer 

verilen madde hükmüne göre hareket edilmesi gerektiği belirlenmiştir. 

 

İhracat Genelgesinin “İhracat Bedelinin Tespiti” başlıklı 10’uncu maddesinin 

birinci fıkrası hükmü aşağıdaki gibidir: 

 

“İhracat bedelinin tespitinde GB’nin 22 nci hanesindeki değer esas alınır. Ancak bu hanede 

belirtilen tutarın mal bedelinin dışında navlun ve/veya sigortayı da kapsaması ve ihracat bedeli 

olarak 22 nci hanede kayıtlı tutarın faturada kayıtlı tutara eşit olması halinde faturada kayıtlı 

bedel esas alınır. GB’nin 22 nci hanesinde kayıtlı tutarın faturada kayıtlı tutardan farklı olması 

ve GB'nin 22 nci hanesinde kayıtlı olan döviz tutarının ABD doları dışında bir döviz cinsinden 

olması halinde GB’nin 46 ncı hanesinde ABD doları olarak gösterilen değer dikkate alınır” 

 

Saygılarımızla. 

       

                  BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz.  
 


